Mathematik Formelsammlung

analytische Geometrie

Geraden
Punkt-Richtungs-Form Zwei-Punkte-Form
7(A) = Fi+Aa F(A) = F+AP, P, = F\+A(F,— 7))
mit A€ IR und d#0 mit A€ IR und Richtungsvektor 7, — 7,
Abstand Punkt - Gerade Abstand zweier paralleler Geraden
Jax(7—7) Formel wie links!

Fiir 7, zweiten Aufhidngepunkt einsetzen
mit 7, Ortsvektor des Punktes
und 7, Ortsvektor des Geraden-Aufhingepunktes Parallelitit bei axXb=0 !

Abstand zweier windschiefer Geraden Schnittpunkt, Schnittwinkel zweier Geraden

g la@,a, (7,—7)]| Schnittpunkt: 7, +A-d,=F,+p-d,
@, x|
o
) ) .. . o s o Schnittwinkel: ¢ =arccos | ———
Windschief bei @, Xd,#0 und @, d,(7,—7,)]#0 @)

Ebenen

Parameterdarstellung Normalenform allgemeine Koordinatendarstellung
- - =, T no(X—7)=0
F(A, u)=r+Ad+ub ( )

. ax+by+cz+d=0
mit n: Normalenvektor Y

mit A, p€ R und 7: Aufhiingepunkt

Abstand Gerade — parallele

Abstand Punkt — Ebene Abstand paralleler Ebenen

Ebene
o (Fo—7,) d:M d:‘#lo(r:l_rﬁzﬂ:\ﬁzo(r:l—?z)l
d= |—f: ! |n| n, |n2‘
n
Parallelitiit bei don=0 Parallelitit bei 17,017,=0

Schnittpunkt/Schnittwinkel Gerade — Ebene Schnittgerade/Schnittwinkel zweier Ebenen

7 e ~ . . ﬁloﬁz
no\r,—r . —
Schnittpunkt: =7+ (_’E_’ g).d; Schnittwinkel: ¢ arccos(—|ﬁlHﬁ2‘)
nod
fod Fiir Schnittgerade @ =n, X 11,
3 3 . —_ 1 8 — — -\ __ - - =\ —
Schnittwinkel: ¢ =arcsin |h'|-|c'ig‘ und nlo(’”g— 7)=0, nZO(rg 7,)=0

Dabei eine 7, - Komponente frei wihlbar!
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